

### 2015潮家电系列报道之10

本报记者 蔡佳倩

立秋之后,“秋老虎”带来了闷热的高温天,各式制冷、纳凉家电的市场竞争战仍然没有结束。近日,海南日报记者海口市区走访了国美、苏宁等卖场后发现,虽然有部分夏季热销家电已经进入清货期,但众多品牌产品的宣传有增无减,在自家卖点的“吆喝”上更是不遗余力,电风扇也不例外。

记者注意到,虽然在近年来,空调因为功能的“高大上”不断走强市场,使往昔在夏季称霸纳凉市场的电风扇成了“陪衬”。然而,仍有不少消费者尤其是中老年人仍钟情于电风扇。原因嘛,怀旧也好,怕得“空调病”也罢,靠风扇纳凉总归更亲肤、更惬意。不少电风扇厂商也瞅准这种消费苗头,掀起了一场风扇业的“技术革命”——让电风扇也变频、“变脸”。

风扇变频,多多益“扇”;日子变美,喜结“凉”缘

## 你的生活改“扇”了吗?

### 卖场 变频掀新潮,新品卖得好

在国美电器国贸店的电风扇区域,数十台品牌产品集中摆放供顾客挑选。记者看到,风扇种类仍然以落地扇、台扇为主,塔扇、冷风扇款式增多,普通落地扇价格大多为一两百元,其中两款促销产品分别为58元、69元,而有遥控功能的落地扇要卖到300元至500元,空调式风扇的价格则为300元至1000元。

据了解,近年来为了拓展中高端市场,格力旗下小家电品牌大松、艾美特以及美的等主流品牌纷纷将变频技术应用

在风扇上。这类新产品大多具备自动感知温度调节风量的智能功能,耗电少,噪音低,舒适感强。不过,作为市场“新贵”,变频电风扇的价格也相对较高,一般是普通风扇的几倍。

此外,一些变频新产品还搭载了WiFi功能,用户在手机上下载相应的APP,就可通过手机远程控制风扇的开关、风速、定时、预约等,这类智能变频风扇的价格也跃升至千元以上。导购人员说,这类新品比较受年轻人的青睐,卖得不错。

### 用户 主流消费群更在乎实用性

记者在走访中看到,作为电风扇主流消费群体的中老年消费者似乎更在乎其实用性。“我年纪大了,不会用那些时髦功能,虽然觉得智能的风扇挺好的,但我还是会买既好用又实惠的,没办法,传统脑筋!”正在国美电器选购电风扇的海口市民黄阿姨笑着说。

国美电器的导购员也称,目前不少来买风扇的顾客会选择一两百元的普通风扇,对变频、智能的新品欣赏的多,买的少。该导购员认为原因是普通市民还

离不开传统的家电使用思维,但风扇的家电智能化是大趋势。

商场销售人员告诉记者,今年六月份,中高档风扇销售成绩不俗,特别是美的的3款变频风扇,在落地扇这个品类中销售份额居前,而这其中的两款变频电风扇,在整个电风扇行业的销售额也位居前六。由此可见,曾以实惠著称的电风扇如今在兼顾实用的基础上,正朝着高端智能化方向创新升级,不同年龄的消费群体对变频风扇的认识也在逐渐提高。

### 技术 可实现私人定制专属凉风

据国美家电卖场导购员介绍,相比普通电风扇,变频电风扇节能50%以上。使用变频电机的风扇工作效率可以提高70%—80%,而其最低功率却只有30W,相比普通风扇的55W,省电效果更明显。

记者在卖场发现,艾美特的app直连变频风扇,可以通过手机蓝牙技术对接,手机下载app应用程序来对风扇进行24小时功能操作,包括调节风量、选择自然风、睡眠风、标准风或

eco风,预约开机、定时关机等。有趣的是,其中“自定义风”功能和社交网络“分享”功能,可即时通过微博、微信等社交平台和好友分享自己专属的个性定制风。用户进入自定义功能,根据自己的需要编辑每30秒内风量的大小变化,还可根据春夏秋冬、湿冷干热、老人小孩各种身体情况,进行个性化定制设置;完成设置后可自命名保存,如“宝宝的风”、“夏天的风”、“睡眠的风”等,定制你的专属凉风。

记者还看到,有的品牌推出的直流变频风扇,也具备调节风量的智能风功能,当温度变化时,智能风挡位自动升高或降低。此外,导购人员告诉记者,变频风扇吸引消费者的另一个特点是降噪功能比较出色,有的品牌产品最低噪音可达16分贝,让人能在静音环境下安然入睡。

这些与以往传统风扇耗电、功能单一,并且开高风挡时发出“嗡嗡”声相比,不得不佩服技术进步的“伟大”。

### 如何选购变频电风扇

1. 变频电风扇普遍采用7片柔风扇叶设计,消费者选购时可多看看产品说明,注意其送风模式是否包括调节风量、选择自然风、睡眠风、标准风或ECO风,24小时预约开机、定时关机等。
2. 不少变频电风扇外观相似,

但质量不同的机芯使用寿命不同。建议消费者购买时尽量选购知名品牌产品,质量和售后更有保证。

3. 变频电风扇大多数为落地扇,更多智能结构在底盘处,消费者在选购时可注意一下,产品是否有

贴心的设计。比如,有的风扇具备可调节高度的支柱设计,让消费者根据实际需要调节高低,有的还在机头处添加提手设置,这样移动起来就更加便捷,卧室、客厅可随时变换位置。

(编辑)

## 打开天“窗”,难说亮话 问题不少,Win10又“软”

网民捅破“窗户纸”,用户升级需谨慎

款平板。

Win10采用了新浏览器Edge,声称更适合在移动设备上,便于触控。用苹果和谷歌的测试工具跑分时,Edge分别比IE快了1.6倍和2.25倍,收藏夹、阅读列表、历史记录和下载内容的表现形式也显得合理。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

### 遭遇问题多 升级需谨慎

尽管Windows 10的新功能很吸引人,但升级却并不顺利。

近日,国外一些用户反映称,升级Win10时遇到了故障,结果导致电脑不能用了。据悉,他们是在完成升级后得到一个出错信息,被告知计算机“缺少操作系统”。有网友还表示,在完成升级后,计算机硬盘报告显示,硬盘中什么都没有。

记者采访发现,国内用户也遇到了诸如“升级失败反复重启”、“声音变小几乎听不见”等棘手的问题。很多用户升级后表示,遇到了升级失败、反复重启、蓝屏等问题。

在微软的官方论坛上,有网友反映

了升级后遇到的“声音超小”,“不仔细听,可以用无声来形容了,放音乐几乎听不到,我是已经把音量调到最大了。”

对此,微软技术人员回复,“由于用户声卡驱动不兼容导致的问题,建议用户耐心等待硬件厂家发布适用于Win10的硬件驱动程序。”

另外,网友李涛也反映:Win7升级Win10后出现蓝屏,电脑一直重启,如此反复。此外,用户还遇到过安装后出现卡死或黑屏导致无法启动、更新后开机很慢等问题。

根据以往操作系统升级的经历告诉大家,就是正式版本,仍有不少BUG和稳定性缺陷,包括系统本身是否会崩溃,每一个软件是否能完美运行等。如果你有这种顾虑和担心,等上个半年观察期,也是非常必要的事情。Windows 10才刚发布,需要进行后续的改进。

### PC可玩Xbox游戏 延迟明显

Win10在融合多设备方面做出了尝试,还融入了游戏、虚拟现实等颇具前瞻性的技术。在操作系统和Xbox One游戏主机之间,有了更大的协同效应,允许游戏玩家在PC上进行Xbox游戏的操作,将客厅电视从游戏画面中解放出来。记者试用发现,连接上Xbox One主机,PC的Windows界面将会立刻消失,取代之的是Xbox One的游戏界面。此时,我们可以对游戏画面进行相应的

配置,比如画面质量、清晰度以及流畅度等。

不过,实际体验并没有想象中那么出色,一些明显的延迟让玩家感觉到愉快的体验。

在一些不那么激烈的游戏,其运行效果还是流畅的。一旦运行《FIFA 15》等节奏快的时候,PC屏幕上的游戏画面会出现掉帧和延迟等状况。

此外,Cortana语音助手是Win10中重要的功能,用户只需通过点击或语音命令即可在桌面上直接访问。可以用它来搜索硬盘内的文件、系统设置、安装的应用,也可以提出天气、导航等问题。

### 试用体验

从事IT工作的黄先生上周下载了Windows 10的正式版,他表示,这个新系统,无论流畅程度还是界面,都比之前的Windows 8/8.1要好很多。身边的朋友这两天都在忙升级和感受新系统。

相比之下,大部分普通用户对Win10的发布没什么感觉,“是吗?又升级?现在Win7用得还挺好的,感觉好像没什么必要升级。”从事行政工作的陈小姐表示,系统都是买电脑时预装的,所以升级还是不升级,对她来说意义不大。但一些刚刚使用过Windows 10的用户认为,现在不是升级的好时机。



### 版面联系

毕军 13178900085  
王艺 18608986288

国内  
媒体一周曝光

### 飞利浦玩虚的被起诉

因为在产品宣传中使用“钓鱼台国宾馆专用空气净化设备”、“负责2014年APEC会议期间钓鱼台国宾馆的空气净化任务”、“被用在钓鱼台国宾馆服务各国首脑”等字眼,飞利浦(中国)投资有限公司近日被外交部钓鱼台宾馆管理局起诉。钓鱼台宾馆管理局要求被告停止涉及钓鱼台国宾馆名称的虚假宣传,赔礼道歉,赔偿损失10万元。北京市海淀区法院已受理此案。(《中国消费者报》)

### 淘宝上买空调无售后?

沈阳的刘女士在淘宝网上花3120元买了一台空调。使用了一段时间后,空调出现故障。可是售后人员上门检查后说,这部空调机身背面没有条形码,他辨别不了真伪。他告诉刘女士,每部品牌空调机都应该有一个条形码,相当于“身份证”,也是消费者要求售后服务的凭证。而且刘女士也不是在实体店购买的,只有发票没有保修卡,所以无法证明是该品牌的产品。(《辽宁法制报》)

### 伊莱克斯等洗衣机上黑榜

河北省工商局近日公布该省流通领域洗衣机类商品质量监测情况,共抽检10批次样品,5批次不合格。不合格商品标称品牌涉及宁波、长岭电器、雪域、伊努维克、伊莱克斯。

不合格样品主要存在以下质量问题:一是接线端子处未标注规定符号,可能影响电源软线的正确连接,存在安全隐患;二是电机功率与负载不匹配,存在漏电、火灾等安全隐患;三是电源插头尺寸没有满足国家标准要求,用户在使用过程中容易造成接触不良或接地不良,产生火灾、触电等危险;四是电源线规格不符合标准要求,绝缘耐压等级不够,存在漏电安全隐患;五是接地措施不符合标准要求,接地保护措施不可靠,在使用过程中存在触电隐患。

e时评

### 手机实名制后要杜绝信息隐私泄露

■ 萧清

近日,工信部发布新规,从9月1日起,电信企业在通过各类实体营销渠道销售手机卡时,将要求用户出示本人身份证件,并当场在第二代身份证读卡器上进行验证。不仅如此,新规之下所有未经实名认证的老用户都必须补交证明文件。有人说工信部这一次似乎动真格了。

尽管外界对此褒贬不一,但在一些法律界人士看来,实名制是作为国情下手机用户管理的一种方式,客观上能够起到打击电信诈骗活动的效果。比如当电信诈骗活动发生后,执法部门利用手机实名制的信息查询系统,很快就可以锁定嫌疑人,进而让整个犯罪组织落入法网。

对于手机用户而言,很多人更担心实名认证后自己的信息和隐私一旦泄露,情况会有多糟糕?好比银行卡早就是实名制,但银行诈骗也并未因此而消失。网上也是很多热议,有人说,“外人好挡家贼难防,假如有内鬼,不实名还好办,实名了信息反倒被贩卖怎么办?”也有人问,“经常每个月接到十几个推销电话,早就想告他们了,运营商给不给通过手机实名制查出这种骚扰的源头?”……

依笔者之见,一些手机用户的担心不无道理,执法部门利用手机实名制打击电信诈骗活动固然可取,但毕竟这是在用户信息隐私泄露之后采取的司法行动,虽不能说有点“马后炮”,但还是没法杜绝隐私泄露问题。

此外,新规中明确指出,电信业务经营者、互联网信息服务提供者,如泄露、篡改、毁损或出售用户个人信息,将面临1万至3万元罚款。处罚力度这么轻,对“内鬼”外泄用户信息很难构成威慑,如果利益诱惑足够大,不法分子依然会铤而走险。所以,既要从用户身上“用药”,也应在“病灶”处“动刀”,比如在电信犯罪方面直接立法,并严惩以身试法者。



■ 广州日报记者 冯秋瑜  
近日,微软Windows 10正式开始了升级的步伐。此前的Windows 8/8.1因不受欢迎黯然收场,这次打着“免费”旗号的Windows 10,表现又如何呢?

开始菜单回归 多平台通用

如果你是苹果和Windows用户,会发现Win7的开机速度让人“抓狂”,虽然Win8之后有所改善,但开始菜单的取消依然被很多用户诟病。Windows 10最受关注的是开始菜单的回归以及开机速度提升。升级后,点击屏幕左下角的Windows键打开开始菜单后,会在左侧看到包含系统关键设置和应用列表,动态磁贴也会出现在右侧。从记者体验来看,升级完成后进入系统,就可以看到Windows 10的界面,和Windows 8几乎一样。Windows 8令人诟病的部分主要“强硬”地将移动及桌面平台结合在一起,无论是触摸还是传统的键鼠操作,都无法达到最佳体验,界面上经常会有一堆窗口。显然,如果你使用触摸屏,这就十分不方便,因为在12英寸、2K分辨率的屏幕上,图标都会变得非常小。在Windows 10上,右下角出现一个“切换到平板模式”的通知提示,确认后界面会立即全屏化,其他窗口则会显示在任务栏处,任务栏的图标会变得更大,更适合手指操作,让PC变得更像一

在微软的官方论坛上,有网友反映

了升级后遇到的“声音超小”,“不仔细听,可以用无声来形容了,放音乐几乎听不到,我是已经把音量调到最大了。”

对此,微软技术人员回复,“由于用户声卡驱动不兼容导致的问题,建议用户耐心等待硬件厂家发布适用于Win10的硬件驱动程序。”

另外,网友李涛也反映:Win7升级Win10后出现蓝屏,电脑一直重启,如此反复。此外,用户还遇到过安装后出现卡死或黑屏导致无法启动、更新后开机很慢等问题。

根据以往操作系统升级的经历告诉大家,就是正式版本,仍有不少BUG和稳定性缺陷,包括系统本身是否会崩溃,每一个软件是否能完美运行等。如果你有这种顾虑和担心,等上个半年观察期,也是非常必要的事情。Windows 10才刚发布,需要进行后续的改进。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。

综合来看,新的Edge浏览器使用体验不错,还支持扩展插件,但比起Chrome浏览器来还有不少地方不尽如人意,尚未发展成熟。

Win10还设有“节电模式”,记者测试发现,在未开启“节电模式”的情况下,播放两小时的网络视频的耗电量为47%,同样情况在开启“节电模式”的情况下耗电量为40%,耗电量相差7%,预估续航时长相差0.75小时。